

В диссертационный совет
Финансового университета
Д. 505.001.110 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации Тузковой Дианы Константиновны на тему: «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

В настоящее время многие аспекты государственной инновационной политики переносятся на уровень регионов и муниципальных образований, в связи с чем возникает необходимость качественного исследования региональных инновационных систем. Задачи регионов состоят в поиске и активизации инновационно-активных элементов, в создании условий для эффективного развития кооперации и сотрудничества в вопросах инновационного развития, а также в совершенствовании системы управления развитием элементов инновационных систем с учетом пространственных особенностей их формирования. В этой связи в диссертационном исследовании Тузковой Д.К. «Формирование наукограда как базового элемента региональной инновационной системы» решены актуальные задачи по совершенствованию системы управления наукоградом с целью ускорения развития региональной инновационной системы.

Представленный автореферат Тузковой Д.К. кратко, но и в полной мере раскрывает содержание диссертационного исследования, дает представление об авторском взгляде на проблемы управления наукоградами. Его содержание логически структурировано, положения, выносимые на защиту, взаимосвязаны, излагаются последовательно. Сформулированные автором выводы и научно-практические рекомендации имеют теоретическое и практическое значение. Они развивают и дополняют положения науки по управлению региональной инновационной системой, касающиеся формирования и развития наукоградов как базовых пространственных экономических образований. Особый практический интерес вызывают разработанные Тузковой Д.К. предложения по совершенствованию процедуры сохранения и прекращения статуса наукограда на основе использования дополнительных показателей мониторинга состояния научно-производственного комплекса. Предложенная процедура устанавливает более тесные взаимосвязи между деятельностью по развитию научно-производственного комплекса наукограда и объемом его финансирования, что обеспечивает комплексную оценку потенциала наукограда.

Результаты диссертационного исследования прошли апробацию на научно-практических конференциях разных уровней, в том числе международных.

Судя по автореферату, диссертационное исследование обладает научной новизной, а полученные результаты имеют значение для развития экономической науки и могут быть использованы на практике.

В качестве замечаний можно отметить следующие.

1. Рецензент не вполне согласен с формулировками предмета и объекта исследования.
2. В автореферате следовало также отразить взаимодействие систем органов государственного и муниципального управления в целях оказания поддержки научно-производственной деятельности пространственных экономических образований.

Однако указанное замечание не снижает ценности проведенного исследования. Несмотря на высказанные замечания, можно сделать вывод о том, что работа Тузковой Д.К. представляет собой законченное научное исследование с очевидными элементами новизны и практической значимостью. Содержание автореферата подтверждает высокий научный уровень работы. Можно заключить, что цель, поставленная автором в диссертации - достигнута, основные задачи – решены.

Научная работа Тузковой Д.К. выполнена на высоком уровне и соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор Тузкова Диана Константиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Ерохина Елена Вячеславовна, д.э.н., доцент,
профессор кафедры организации и управления производством
ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет
им. Н.Э. Баумана» (национальный исследовательский университет),
филиал в г. Калуге

18.02.2020

Подпись Ерохиной Елены Вячеславовны заверяю:

Заместитель директора по научной работе

КФ ФГБОУ ВО «МГТУ им. Н.Э. Баумана»
(национальный исследовательский университет)

д.т.н., профессор

А.А. Столяров

ул. Баженова, д. 2, г. Калуга, 248000

eev_bmstu@rambler.ru

8910-517-74-12

«12» февраля 2020 г.